

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »
PA. O ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1.25 »

AÑO VII

—Gerona— MARTES 21 de Febrero de 1899—

41

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Las condiciones de la vida civilizada han aumentado el número de las Hernias: hoy se trabaja más con el seso que con la carne, y como el plano abdominal es muscular, no puede resistir las presiones que sufre. El punto menos resistente cede, y ya aquella persona queda inhábil para todo ejercicio de fuerza ó de agilidad, y además sujeta á un peligro grave; el de que por el menor descuido la Hernia se estrangule y le mate. Para ellas no habrá otro remedio eficaz que la operación: hay dos sistemas generales, la sutura y el taponamiento. La sutura es operación peligrosa y difícil. Y sobre su peligro, no siempre es eficaz; el 33 por 100 de las Hernias suturadas resultan después..... más grandes. El taponamiento es menos peligroso, aunque produce no pocos casos de peritonitis, de orquitis, etc. Y en lugar de la Hernia deja una imperfección molesta y repulsiva.

Llevar toda la vida un artefacto incómodo; estar expuesto siempre á un peligro mortal; haber de someterse á otro peligro inmediato si se quiere intentar la curación y todavía quedar imperfecto..... ese era hasta hoy el bonito porvenir de los herniados si por un descuido, por un obligado esfuerzo, por el cólico más leve, la Hernia se sale, se niega á dejarse reducir y la estrangulación se establece. Estrangulación cuya gravedad aumenta por minutos, ocasionando dolores atroces, vómitos, convulsiones, y por fin la muerte. Esos peligros los evita el AUTO-MOTO-ELECTRICO, aparato curativo de las Hernias, con patente de invención por veinte años. Se compone fundamentalmente por un vendaje contentivo semejante á los mejores de los antiguos, puesto que goza de una triple elasticidad, una en su resorte y otras dos en absoluto independientes en sus dos extremos. Ya en esto lleva ventaja no pequeña á los bragueros usuales, que no suelen dar sino en su resorte, cuando no son rígidos como barra de hierro que corta las carnes. Pero aun esa ventaja notable es lo de menos; es que no se limita á contener mejor, mucho mejor, es que cura la Hernia. Produce un avivamiento, una energía nueva en todo el contorno, una nueva formación de substancia joven, que cierra el camino á toda complicación. Esto es lo que con verdad se llama curar la Hernia.

¿Cómo logra tanto el Auto-moto-eléctrico *Eusacca*? Precisamente por esta última condición suya; porque está construido de manera que por su mera aplicación sobre los tegumentos desarrolla una corriente continua, insensible para nuestros nervios periféricos, pero muy bastante para despertar las energías celulares. Sabido es que la electricidad es el gran despertador de la energía terrestre. Esa excitación continua, permanente, sobre el campo todo de la Hernia, la renueva, la rejuvenece, la cicatriza en suma: la Hernia se cura sin operación, sin peligro, sin temor de ninguna clase. Exige únicamente un poco de constancia. Consulta por correo.—Guardia médica permanente.—CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL. ARENAL, 1, MADRID. No tiene sucursales ni representantes.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Píldoras**

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

Sección religiosa

Santo de mañana

La Cátedra de San Pedro en Ant.

Cuarenta Horas

Iglesia de la Catedral

CANTICOS PREMATURES

La prensa democrata ha echado las campanas al vuelo después de haber sido elegido Mr. Loubet presidente de la República francesa, y ha entonado toda clase de ditirambos en honor de lo que suponen un triunfo de la democracia y la libertad.

Meros espectadores en el teatro de la política nacional ó extranjera, juzgamos precipitados los elogios tributados á un triunfo, que empieza con una muerte y acaba con una revolución en pleno París. Nueva noche de San Bartolomé entre dreyfusistas y antidreyfusistas, no solo no significa la elección presidencial francesa el triunfo de la democracia, sino que viene á patentizar la división profunda que existe entre los republicanos franceses y un volcán próximo á estallar, merced á las pasiones que se agitan en su fondo.

Los gritos de «viva el ejército!», dados por los antidreyfusistas que combatieron la elección de Mr. Emile Loubet, demuestran precisamente que los que la apoyaron son los enemigos

de la democracia y partidarios de una reacción que se avecina á pasos agigantados.

¿Que democracia es esa, y qué triunfo el que se alcanza con tanta precipitación, cuando la vida y la muerte de la primera esta pendiente de un preceso, que así influye hoy en el nombramiento del primer magistrado de la República, como influirá mañana en su caída, si el resultado del preceso no responde á las esperanzas de los que le hicieron la elección?

¿Que democracia es esa, y qué triunfo el que se ensalza con tanto apasionamiento que empieza con aplausos en Versalles y acaba á tiros en París?

El proceso del desterrado de la isla del Diablo, pende sobre aquella como la espada del Damocles, y ese sí que es un proceso que ha de resolver el de la democracia francesa.

Mientras aquí no tenga solución, las canticos serán prematuros y extemporáneos.

Páginas de la Historia

Defensa de Chileo (Chile)

21 de Febrero de 1220

—Envalentonado el almirante chileno lord Boehrane por el triunfo que obtuvo en el puerto y ciudad de Valdivia, resolvió marchar sobre la isla de Chiloe, con el

propósito de apoderarse de la plaza de igual nombre, para lo cual embarcó la tropa del Miller en el bergantín «Intrépido», goleta «Moctezuma» y transporte «Dolores».

El día 21 de Febrero desembarcó la expedición en la plaza de Gerona, é inmediatamente Miller marchó contra el castillo de San Miguel de Ahuá, principal defensa del puerto de San Carlos.

Defendióse la guarnición con ardimiento y bravura, rechazando energicamente los ataques de los contrarios y dando tiempo para que el gobernador, general Quintanilla, acudiese embarcado con todas las fuerzas disponibles en auxilio de los sitiados.

Tan luego llegó éste á la vista de la plaza sitiada, dispuso se atacara á los rebeldes por la espalda, para cogerlos entre dos fuegos, operación que se realizó con tanta fortuna y acierto, que á poco de ser atacados viéronse en la precisión de retirarse hacia sus barcos, verificándolo con desconcierto y precipitación á causa del herroso fuego que las naves españolas les hacían.

El Miller resultó gravemente herido en este combate, experimentando además el enemigo grandes pérdidas en aquella jornada.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Felix Faure

Felix Faure ha muerto á los 58 años de edad y á los cuatro y un mes de su elección para la presidencia de la República.

Natural del Havre é hijo de industriales modestos, tenía una leyenda de apren-

diz de cultivador, que aunque no verdadera en todos sus detalles, le sirvió para acreditar una genuina procedencia democrática, cuando fué elevado á la primera magistratura en Enero de 1895.

Esta circunstancia, y el haber combatido al frente de un batallón en la campaña de 70-71, rodeábale de prestigios siempre estimados en un país republicano; la sinceridad de sus intenciones, la honradez intachable de su conducta y el perfecto equilibrio de sus facultades intelectuales, le constituían en legítimo moderador de las pasiones de partido; y sus otras prendas de hombre de buena sociedad y desahogada posición, educado á la inglesa y capaz de competir, por los gustos, por las maneras y hasta con la figura, con los más distinguidos «gentlemen», hacían de él un jefe de Estado, con quien alternaban, sin que se advirtiese diferencia alguna, los reyes y los emperadores.

A su buena memoria irá siempre unido el recuerdo de la alianza franco rusa, dos veces consagrada; primero, con el viaje de Faure á San Petersburgo y luego con la visita del czar á la capital de la República francesa.

Dolorosa es su pérdida; pero gracias á la indele de las instituciones por que se rige la nación vecina y á la cordura de los hombres que las defienden, no habrá de ser irreparable.

La positiva y respetada autoridad de Félix Faure, dimanaba de su representación más que de sus indiscutibles méritos.

Agigantóse su personalidad, los mismo que la de Sadi Carnot, en el altísimo puesto para que fué nombrado; pero ni Sadi Carnot, ni él, hubieran traspasado en otro caso la honrosa categoría de ministros competentes y de ciudadanos útiles.

COSAS

MONÓLOGO DE UN VECINO

Soy un español, es decir, proyecto mucho, trabajo poco, estoy orgulloso de Otumba y de Lepanto, creo que España es el granero del mundo, tengo por caja de Ahorros la lotería, soy simpático, me entristece el bien ajeno, y pretendo un destino.

Con estas condiciones y abrumado por las desdichas de la patria, predico la regeneración del país, entendiéndolo por tal, el continuar yo siendo lo mismo y escandalizándome de que todos mis conciudadanos no se tornen en veinticuatro horas, prácticos trabajadores, conocedores de la verdadera historia de España, expertos en agricultura universal, partidarios del ahorro, entusiastas del éxito de sus conciudadanos y enemigos de la empleomanía.

Vamos a ver; ¿porqué no se regeneran ustedes?

¿Por qué no prescindan de todos los vicios que yo tengo y practican todas las virtudes de que yo carezco?

Mientras no se haga esto no hay regeneración posible y no es racional que porque yo no sea reformable, no se reformen los demás.

Si ustedes no siguen el camino que aconsejo, va a resultar que los gobernados, no son mucho mejor que los gobernantes.

Si mis lectores quieren ser francos consigo mismos, confesarán que cada uno de ellos, razona como yo y que todos esperan del Gobierno y de sus conciudadanos la regeneración a que aspiran y para lo que personalmente no ponen los medios.

Como que voy a trabajar en la oficina y dejar de sacar algún provecho, mientras cuente con Menganez para que no me quiten.

Cualquier día voy yo a dejar de seguir prestando a los empleados facultativos al 5 por 100 al mes, mientras cuente con los habilitados.

Buen tonto sería en no seguir «chapurrando» en algunos centros: la patria regenerada no me daría de comer y con lo que aquí se avecina, hay que sacarle a la posición política los medios de pasar el diluvio sin mojarse.

Bonito andaría el comercio, si se cumplieran a cara de perro las ordenanzas de Aduanas.

Eso; porque gritan moralidad unos cuantos hambrientos, voy a renunciar a que me expropian y me paguen bien la casita que tengo en la calle de

¡Justo! Nosotros renunciamos a la subvención; y que se la aumenten a otros periódicos, de esto modo la patria se regenera.

«¡Mecachis!» Con eso de dar las papeletitas para la Villa con nombre y apellido y por orden de asientos, ya no se pueden vender como antes y se le quita a uno un modo de vivir.

Que me vaya al Asilo y que no pida, jese! y a comer rancho y a ser esclavo y a no poder alternar con mis amigos. ¡Cual

quier dial. Que se vayan al asilo los regeneradores de la patria.

Sigan razonando así los gobernantes y los gobernados; durará lo que dure, porque con el nivel moral ocurre algo de lo que pasa con los niveles físicos. Si en un momento dado el planeta en lugar de ser redondo, se convirtiera en un plano inclinado, todos caeríamos al abismo.

La moral, prescindiendo de que es una virtud, constituye el equilibrio de las sociedades y cuando la superficie plana de la moral social se torna en inclinada, en muchos grados, no es ya la falta de virtud sino las leyes físicas, las que hacen rodar a los pueblos.

Siguiendo de este modo, habrá que recordar un principio ó cosa así, que creo que sostiene los químicos.

Para que los cuerpos cristalicen, es necesario que antes se disuelvan.

J. VALERO DE TORNOS.

El tiempo

Como habrán podido notar nuestros lectores, han resultado ciertas en todas sus partes las predicciones meteorológicas que de «Escolástico» publicamos días pasados.

Según las observaciones de dicho meteorólogo, desde mañana al 23 soplarán vientos del S. y SE.; el tiempo se hace lluvioso en Levante y la Mancha, llegando la acción refleja a Madrid y al S. de las provincias centrales.

Del 23 al 25 ya cambia el viento del primero al cuarto cuadrante. La tempestad del Atlántico ha llegado a nuestras latitudes y desde el N. de la Península, al O. de Portugal, al S. de Andalucía y en Almería, Granada y Málaga, se hace desahogada la temperatura por el descenso térmico. En las costas y en las cuencas inferiores del Ebro, Tajo y Duero la apacibilidad de la atmósfera hace presagiar la futura primavera; pero en las altas mesetas centrales se experimenta tiempo frío, aun cuando brille espléndido el sol.

En la tarde del dicho 25 empieza el plenilunio—si el S. y SO. reinan, puede llover en esta fase, aun cuando no es lo general—y cuenta que se han presentado depresiones en la costa de África y SO. del Mediterráneo, así como vientos encontrados del NO. y O., fuertes nevadas en los Alpes y una perturbación importante al N. del Atlántico, en las provincias de Pamplona, Logroño, Zaragoza, Huesca, Teruel, N. de Guadalajara y O. de Soria, así como en todo Cataluña la lluvia descenderá fría y con chubascos. En León, Burgos, S. de Santander, Palencia, Valladolid, Salamanca, Soria, Avila y Madrid, vientos fríos del N. y NO. con algún chubasco.

En todo Asturias, en Galicia, especialmente en Lugo y en Guipúzcoa, Alava y N. de Vizcaya, ligeras nevadas y lluvias con ventiscas en todo Andalucía, S. de Portugal, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, S. de Toledo y SO. de Zamora, lluvias chubascosas. En las costas lusitánicas del Estrecho y del Cantábrico. Alguna ligera trenada. En Valencia, Castellón, Alicante y S. de cuenca, fuertes ventarrones. En el E. del Mediterráneo temporal chubascoso y al SE. lloviznas y vientos encontrados para empezar un tiempo, si bien mejor, chubascoso y ventoso.

En el Senado

El conde de las Almenas

Señores senadores, voy a hablar de la vergonzosa capitulación de Santiago de Cuba.

(Rumores, grandes protestas; el presidente agita la campanilla. Confusión).

El señor conde de las Almenas: Pero, señores senadores, ¿queréis que no hable? (Voces: No, no).

El señor conde de las Almenas: Yo ruego a la Cámara me diga si puedo ó no puedo hablar.

Unas voces; si, si; otras: no, no.

El señor Sánchez Toca se extraña de que el señor conde de las Almenas adopte la actitud en que se ha colocado respecto a los generales que lucharon tanto en Cuba como en Filipinas.

El conde de las Almenas rechaza los duros calificativos de que durante cinco meses ha sido objeto por parte de los que más se hallan conformes con su última campaña parlamentaria.

Dice que todo el mundo habla de justicia, pero que aún no hay ni un general ahoreado.

(Grandes protestas en la Cámara).

El señor presidente llama al orden al orador.

Se produce un incidente entre el orador y el señor Montero Rios.

El conde de las Almenas: ¿Cuántos generales hay encarcelados? ¿Cuántos han ido a la picota?

(Nuevo y ruidoso incidente con la Presidencia).

El conde de las Almenas continúa hablando; pero las protestas de los senadores ahogan su voz.

Solamente se oyen palabras confusas y algunas frases a propósito de «generales fusilados» y de «generales que deben fusilarse.»

Protesta de que el general Primo de Rivera le llamase calumniador y comentando el que se le hayan pedido las pruebas en que fundaba sus denuncias, dice:

—Las pruebas deben darlas los que por su ignorancia ó cobardía han perdido las colonias.

(Nuevas y mayores protestas).

El presidente: Orden. Orden.

Restablecida un poco la calma, sigue su discurso el conde de las Almenas, y al elogiar al soldado español que peleó en Cuba dice que debe aplicarse aquella célebre frase del general Boulanger:

«Ha sido un ejército de leones dirigido por asnos.»

Considera fracasada la gestión del general Blanco.

Hablando de la del general Primo de Rivera, pronuncia la frase de traición a la patria y se extiende en consideraciones acerca de si el honor de los generales es el honor del ejército.

Crónica

Esta mañana ha llegado, repatriado de Cuba, el sargento del regimiento de Alfonso XIII, Luciano Puig, natural de Amer.

¿Podría decirnos el señor Delegado de Hacienda que ocurrió en la mañana de ayer en su despacho, entre un oficial 1.º y otro de 5.ª clase pertenecientes a la Administración, sobre alumbrado?

Ha quedado restablecido el servicio día

rio de la diligencia «La Puigcerdanesa», que presta el servicio de Ripoll a Puigcerdá.

Ayer tarde, ante la junta directiva del colegio notarial de Barcelona, tomó posesión de la notaría vacante en esta ciudad, don Ramón Forn, apadrinandole el de aquella capital, don Melchor Canal.

Dicen de Caldas de Malavella que el propietario del Vichy Catalán y estimado amigo nuestro, don Modesto Furest, se ocupa con ahinco en la terminación de las mejoras complementarias de su importante establecimiento; de tal suerte, que piensa invitar al cuerpo médico de Barcelona en el día de su apertura, para así mejor su jeter su obra a la crítica médica, convencido de obtener éxito seguro obrando de esta manera.

La empresa del Teatro Principal anuncia para la noche del domingo próximo, la primera representación del drama sacro «La Passió y Mort de Nostre Senyor Jesucrist».

Con tal motivo, el señor obispo de la diócesis excomulga, en el último número del «Boletín Eclesiástico» a todos los fieles que asistan a la representación de dicho drama-sacro.

Esta tarde ha sido conducido a la última merada, acompañado de distinguido séquito, el cadáver de una preciosa niña, hija de nuestro amigo particular, don Narciso Figueras, escribiente de la casa «Planas, Flaquer y C.» y al que enviamos nuestro pésame.

A consecuencia de un ataque apoplético, se encuentra enfermo de alguna gravedad, el reverendo don Juan Fuster, cura párroco de la iglesia de San Félix, al que deseamos un pronto alivio.

El hijo segundo de nuestro amigo don Enrique Roca, secretario de la Diputación provincial, fué atropellado ayer tarde por un carro cargado de alfalfa, en las afueras de la puerta de San Pedro, causándole algunas contusiones que afortunadamente no revisten importancia.

La compañía acróbata del señor Agustini, conocida ya de este público, compuesta de la célebre equilibrista Miss. Elvira Agustini y de otros 24 artistas, dará dos extraordinarias funciones en nuestro Circo taurino, teniendo lugar la primera el domingo próximo.

Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro la continuación de la «conversa» sobre el tema: «Para el caso de que el gobierno de S. M. concediera como ha pedido el Instituto, el libre cultivo del tabaco, azúcar y algodón en Cataluña, ¿en qué comarcas catalanas podrían cultivarse los mencionados productos y qué clase de cultivo debería dárseles para que resultara remuneratorio dicho cultivo?»

En las comarcas en donde no puede cultivarse la viña americana, qué clase de cultivo podría ensayarse para que resultaran equilibrados los productos que antes rendían los mencionados terrenos?»

Continúan con bastante regularidad los arribos de los principales artículos de

mayor consumo en Barcelona, notándose al propio tiempo mejor disposición para entrar en ajustes, por lo que se han podido concertar algunas ventas y recobrar en consecuencia mayor animación el mercado, notándose como consecuencia de ello mayor firmeza en los precios.

El movimiento de exportación es muy limitado por la escasa demanda de los mercados de Ultramar, y particularmente de Cuba y Puerto Rico, por lo que se nota gran paralización en los embarques.

En Figueras se está constituyendo una nueva agrupación catalanista, de la que según dicen entrarán a formar parte elementos de importancia en aquella capital Ampurdanesa.

Para la inauguración de aquella agrupación se prepara la celebración de un meeting, al que asistirán los propietarios más importantes del Alto Ampurdán.

En Torroella de Montgrí ha quedado ya constituida otra agrupación catalanista.

En virtud de concurso de ascenso han sido nombrados maestros de escuelas elementales de niños con 1.100 pesetas:

Don Rafael Sureda y Dalfó, de Lloré de Mar; don Francisco Prat y Martorell, de Santa Coloma de Farnés y don Juan Font y Pagés, de Cassá de la Selva.

Se ha firmado el decreto ordenando sean puestos en libertad sesenta rematados filipinos que existen en diversos presidios de España, condenados, según dice el Gobierno, por delitos comunes.

Agradecemos a nuestro respetable amigo el notable escritor catalán, don Ramón Berdas, el envío que nos ha hecho de su aplaudido drama «Llum del cel», estrenado con gran éxito en el teatro Romea de Barcelona.

Dicho drama, que ha sido editado por la casa Torres de esta, se vende al precio de una peseta.

En San Feliu de Guixols ha fallecido

victima de pulmonía doble, la hija de nuestro amigo don Salvador Albert, preciosa niña de siete años que era el encanto de sus padres, á los que enviamos nuestro pésame.

Por el ministerio de Hacienda se ha publicado una Real orden desestimando una instancia del Instituto Agrícola de Barcelona solicitando se declare que durante la próxima primavera no se prohíba la exportación de la patata.

La Dirección de Correos y Telégrafos ha publicado la siguiente nota: «La suspensión del envío de paquetes para Ultramar será inevitable desde el momento en que dejó de haber un servicio español en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, así como su absoluta supresión será consecuencia ineludible del tratado de paz con los Estados Unidos, en cuanto éste haya sido ratificado y dejen aquellas islas de ser territorio español, legalmente, como han dejado de serlo materialmente. Para restablecer el servicio sería preciso negociar convenios españoles; pero antes hay que saber con quien debería entenderse el gobierno español, pues hasta ahora los Estados Unidos no dicen claramente cuál ha de ser la situación política de Cuba y Filipinas. Si los Estados Unidos declaran al fin su soberanía en las tres colonias, es casi seguro que no aceptarán un convenio con España para paquetes postales, puesto que hoy no lo tienen con ningún otro Estado Europeo.»

CUADRA con todos los enseres que se necesitan para fabricar almidón, se alquilará barata. Si no conviene alquilar la cuadra de referencia, se venderán los enseres en ventajosas condiciones.

Para informes dirigirse á la Administración de este periódico.

NOTICIAS TELEGRAFICAS
Madrid 21.

Ayer firmó la Reina el nombramiento

de embajador extraordinario para que asista en representación de España á los funerales de M. Faure, á favor del general D. José López Domínguez.

Este señor salió anoche en dirección de París acompañado de sus ayudantes.

— Participan de la Coruña que ha fundado en aquel puerto el vapor «Cataluña» de la Compañía Trasatlántica.

Conduce a su bordo al general Jiménez Castellanos y trae, además, 2.527.000 pesos de oro, que se podrán á disposición del señor ministro de la Guerra.

Conduce también los batallones de Reus y de Llerena.

El aspecto de la expedición es bastante bueno y satisfactorio.

— La proposición presentada por los conservadores, se asegura que será retirada esta tarde.

También se ha dicho que el Gobierno considera, y desde luego califica de anticonstitucional, la proposición de los republicanos.

Con este motivo se asegura que si los republicanos insisten desde luego en apelar á todos los medios que el reglamento de la Cámara les concede para discutir dicha proposición, entonces la mayoría presentaría otra proposición de no lugar á deliberar.

— El jefe del Gobierno irá hoy á primera hora al Senado, con objeto de contestar al señor Conde de las Almenas y después al Congreso, cuya presencia en esta Cámara crea oportuna sino necesaria, el presidente del Consejo.

También el general Correa asistirá desde primera hora a la Alta Cámara para contestar al conde de las Almenas.

Acerca de la contestación del señor ministro de la Guerra se hacen muchos y variados vaticinios, llegándose a decir por algunos que el señor Correa no discrepa del señor Conde en algunos de los puntos tratados últimamente.

— Hablando con el ministro de la Guerra de los rumores que han circun-

lado referentes a su dimisión, los ha negado en absoluto.

Ahora mas que nunca, dijo, es cuando tengo verdadero interés en continuar en el puesto que desempeño, por que por lo visto, los principales debates, las discusiones mas empeñadas se refieren al ejército, y a mi me corresponde, sin género alguno de duda, defenderle.

Dimitir, abandonar el puesto que ocupo en la actualidad, dadas las circunstancias presentes, sería, en mi opinión, perdonable.

— La impresión producida por las sesiones de ayer en las Cámaras es penosa para todos, para el régimen parlamentario, para el Gobierno, para la oposición, en fin, para todos es mala; es una desdicha.

Con sesiones así no se ira a ninguna parte.

La impresión es que las Cortes no podrán durar mucho tiempo reunidas.

— Los filipinos han atacado nuevamente a las tropas americanas.

Los indígenas concentran todas sus fuerzas en los alrededores de San Pedro.

El general Ottis, espera la llegada de refuerzos para emprender una acción decisiva.

El número de rebeldes es considerable.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA
Cambios del día 21 de febrero de 1899.

Interior	53'67
Exterior	70'00
Cubas 1886	62'00
Idem. 1899	53'60
Nortes	33'30
Francias	36'75

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	28'50
Isabel	31'00
Onzas	28'80
Monedas de 20 pesetas	26'00
Oro pequeño	22'00

CAMBIOS

París vista	29'25
Londres vista	32'50

CUPONES
Vencimiento Enero 1899

Cubas 1886 1890	2'90
Exterior	6'00
Interior y Amortizable	3'50

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Padre é hijo se encontraron.

»¿No es verdad, señor Godwin que fué una extraña casualidad la que reunió á un hijo que creía asesinado á su padre y éste que se figuraba no volver á ver mas á su hijo?

»Algunas veces la Providencia dispone singulares encuentros y este ha sido uno de ellas.

Si es verdad.

»Este es todo lo que tengo que decir, capitán Westford, y ahora a vos toca obtener la reparación del daño.

El daño de vuestra familia

»Una tentativa de asesinato como esa que tiene circunstancias gravantes.

—¡Deteneos!—exclamo Harley Westford levantando la mano con un gesto ordenando silencio.

—«La venganza me pertenece» ha dicho nuestro excelentísimo Señor.

»...Las costumbres de nuestro país no pueden hacer presa en ese hombre.

Mirad la cara de Ruperto Godwin y cavid enseñada por un médico.

Me las compuse de modo que llegué tarde á la estación y no pude alcanzar el tren.

»Hecho esto quedé en completa libertad para poder registrar, y así lo hice.

»Atravesé el parque, y entrando en su recinto sin que nadie me pudiese ver.

Dirigíame en línea recta á la casa, y el camino que seguía me condujo á la parte Norte del palacio.

En una de las ventanillas de las habitaciones abandonadas ví que se filtraba la luz por las rendijas de los postigos, porque per muy macinos y seguros que estos fuesen no le eran tanto que sirviesen para ocultar á los ojos de los demás los secretos que pensabais esconder.

Deslicéme sin ruido la tá la ventana con intención de ver á través de la rendija...

—¿Qué...?

—Lo que pasaba dentro.

Y observé que el sitio se hallaba ocupado.

Un viejecillo, uno de los jardineros, se apoyaba en el rebordé de la ventana y observaba con mucha atención lo que dentro sucedía.

Tan luego como le ví me marché.

Me fui donde estaba habitada la casa.

Entré en el comedor y aproveché la ocasión para apoderarme del recibo que tan gran servicio acaba de prestar á la señora Westford.



EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

Por un crimen un desmayo

»Vuestra fisonomía contraída, vuestros modales, todo en fin, me indicó a pesar de vuestro increíble dominio sobre vuestras facciones, que en las salas bajas del ala Norte se había verificado algún horrendo drama.

»Sin perder un minuto y tan luego como me dejasteis solo, corrí a la ventana en la que poco antes viera luz.

»Allí encontré al viejecillo tendido en el suelo y privado de todo sentido.

»Arrodilléme a su lado y me cercioré era víctima de un desmayo y en tonces adquirí la certidumbre de que se había cometido en aquel lugar un horrendo crimen.

»El había sido el único que experimentó el hecho y se quedó en el suelo desmayado.

»Miré con mucho cuidado y no pude ver nada en la desierta habitación.

»Allí reinaba completa oscuridad.

»Entonces acudí a mi memoria el recuerdo de que en otras visitas que hice al castillo, había oído hablar de un pesadizo secreto que comunicaba con las salas subterráneas del ala Norte.

»Volví al comedor, esperé en él a que os hubieseis retirado a vuestras habitaciones.

»En la sala de los criados procuréme una linterna sorda bajo el pretexto de que la necesitaba para buscar una bolsa que se me perdió al atreverse el jardín.

»Previsto de la linterna encaminé mis pasos hacia la gruta penetrando en el pasillo del subterráneo.

»Atravese las cuevas y llegué hasta la escalera que comunica con el piso superior con intención de penetrar, pero no necesité hacerlo, porque al pié de la escalera encontré el cuerpo inanimado de la víctima de Godvin.

»El asesino había terminado su obra...

Quando llegó ese caso, el hielo se rompió de pronto, y mi naturaleza endurecida le suavizó y no pude soportar el pensamiento del daño que hice.

»Os busqué, señora Westford, y tuve ocasión de oír de vuestros labios cuán equivocado vivía acerca de vuestro noble caraster.

Desde ese instante quedó trazada mi conducta.

Para decidir al doctor Snaffley me bastó indicarle que había cambiado mi posición.

El sabio y concienzudo médico descubrió inmediatamente que el enfermo se había curado.

»Esc enfermo, señora Westford, es vuestro hijo, al cual la divina Providencia le hizo descubrir el asesinato que se intentó cometer en la persona de su padre.

Godvin mandó encerrar en esa casa maldita de la que a cumplirse la voluntad de Godvin, solo hubiera salido para ir al cementerio.